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У К Р А Ї Н А

ДОНЕЦЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ДЕПАРТАМЕНТ ОСВІТИ І НАУКИ

ДОНЕЦЬКИЙ ОБЛАСНИЙ ІНСТИТУТ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ
вул. Василя Стуса, буд. 47, м. Краматорськ, Донецька обл., 84301

е-mail: donоippo@gmail.com Код ЄДРПОУ 02135804
Від    19.03.2020     № 305/17






	Завідувачам (директорам) міських (районних) методичних кабінетів (центрів), керівникам органів освіти об’єднаних територіальних громад, керівникам закладів позашкільної освіти обласної комунальної власності


З метою забезпечення неперервності освітнього процесу, якісного виконання навчальних планів освітніх програм закладів освіти в період призупинення навчального процесу, на виконання постанови Кабінету Міністрів України від 11.03.2020 р. № 211 «Про запобігання поширенню на території України коронавірусу COVID-19», листа Міністерства освіти і науки України №1/9-154 від 11 березня 2020 року, повідомляємо про наступне:

1. Стартувала трансляція курсів з підготовки до ЗНО під час карантину на ТК «РАДА» та YouTube-каналі МОН (https://www.youtube.com/channel/UCQR9sMWcZshAwYX-EYH0qiA/videos), яка почалась з лекцій з української мови та літератури, біології, математики та історії України;
2. Повні курси підготовки до ЗНО з тестами, завданнями та конспектами занять можна знайти на платформах онлайн-студій:

•
EdEra: ed-era.com

•
ILearn (Освіторія): ilearn.org.ua

•
Prometheus: prometheus.org.ua

•
BeSmart: besmart.study

3. Для вчителів початкової школи та учнів видавництво «Розумники» відкрило безкоштовний доступ до 16 000 інтерактивних завдань за шкільною програмою та системи для дистанційного навчання – «Smart-кейс вчителя» (Додаток).
В.о. ректора                                                                        

 ЮЛІЯ  БУРЦЕВА
вик. Дмитро Костенко 
тел.  095 570 37 98
Додаток 

Видавництво «Розумники» для початкової школи відкрило безкоштовний доступ до інтерактивних завдань

У період карантину для вчителів початкової школи та учнів видавництво «Розумники» відкрило безкоштовний доступ до 16 000 інтерактивних завдань за шкільною програмою та системи для дистанційного навчання – «Smart-кейс вчителя». Це дозволить кожному вчителю початкової школи організувати дистанційну роботу свого класу. А саме:

· створити віртуальний клас;

· надати учням безкоштовний доступ до завдань для класу (до 40 учнів);

· ставити завдання онлайн, миттєво бачити результати виконання завдань учнями.

«Smart-кейс вчителя» уже використовують 5 300 класів початкової школи в Україні, які працюють у проєкті «Розумники» (Smart Kids). Завдання схвалено МОН України до використання у початковій школі, відповідають вимогам НУШ.

Додаткова інформація. Проєкт «Розумники» (Smart Kids) реалізується за підтримки МОН України, Інституту модернізації змісту освіти, Інституту інформаційних технологій та засобів навчання НАПН України, компаній Microsoft, Epson, Acer, ТОВ «НАВІГАТОР КОРПОРЕЙШН». Його учасниками вже стали 70 000 учнів та 5 300 вчителів в усіх областях України, а також учні та вчителі української діаспори у 18 країнах світу. Проєкт «Розумники» (Smart Kids) передбачає вивчення математики та української мови у 1-4 класах за допомогою інтерактивних завдань (електронних освітніх ігрових ресурсів), розроблених за шкільною програмою. Завдання працюють на комп’ютері, планшеті, мультимедійній дошці чи будь-якому іншому мультимедійному обладнанні. Електронні ресурси, які використовуються в проєкті, апробовано з 2014 року у Всеукраїнському педагогічному експерименті «РОЗУМНИКИ» (Smart Kids) (Накази Міністерства освіти і науки України No 546 від 08.05.2014 р. та No1234 від 30.08.2017 р.)

Отримати безкоштовний доступ до «Smart-кейсу вчителя» у період карантину та організувати дистанційне навчання учителі можуть на сторінці http://edugames.rozumniki.ua/smartcase/sk-quarantine.php або обравши варіант доступу «Безкоштовно для вчителя» у розділі «SMART-КЕЙС» на сайті http://edugames.rozumniki.ua/ 

Консультації за телефонами:  (063) 030-19-10 /  (098) 809-56-53 /   (050) 424-70-33 / (050) 424-70-32.    Телефони технічної підтримки:  (093) 707-10-68 /  (067) 583-02-11 /  (050) 424-70-34.

