Доводимо до відома

Рекомендації щодо проведення ІІ (міського, районного) етапу 
Всеукраїнської учнівської олімпіади 
з правознавства у 2015-2016 н. р.
(витяг з рекомендацій обл. ІППО)
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Відповідно до наказу департаменту освіти і науки Донецької облдержадміністрації № 298 від 23.10.2015 року «Про проведення ІІ етапу Всеукраїнських учнівських олімпіад  у 2015-2016 навчальному році», листа Міністерства освіти і науки України №  2/2-13-2480 -15 від 30.11. 2015 року «Про методичні рекомендації щодо проведення ІV етапу Всеукраїнської олімпіади з основ правознавства»  12 грудня в області проводитиметься ІІ етап Всеукраїнської учнівської олімпіади з правознавства серед учнів 9-11-х класів.
Звертаємо вашу увагу на те, що змістовне наповнення завдань ІІ етапу учнівської олімпіади з правознавства буде орієнтовано на опрацювання учнями таких тем в межах шкільної програми за класами:
· 9 клас – розділи 1-2 чинної програми за 9 клас;
· 10 клас – частини 1 та 2 програми за 10 клас (академічний рівень) та засади цивільного, сімейного, адміністративного та кримінального права в межах програми 9 класу;
· 11 клас – завдання за курс 10 класу (за винятком фінансового, житлового, трудового та земельного права).
Крім того, потрібно звернути увагу на нормативно-правові документи, що регулюють відносини в межах вище зазначених питань, міжнародні стандарти в галузі прав людини. 
Завдання ІІ етапу вимагатимуть від учнів не тільки суми фактичних знань, але й певного рівня осмислення основних правових дефініцій, закономірностей, процедур, правових процесів, виходячи з чинного законодавства; уміння самостійно будувати висновки й робити узагальнення. Критерії оцінювання для учнів зорієнтують їх на алгоритм виконання завдань.
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