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	Завідувачам (директорам) міських (районних) методичних кабінетів (центрів), керівникам органів освіти об’єднаних територіальних громад, керівникам закладів позашкільної освіти обласної комунальної власності


Донецький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти повідомляє, що у рамках Програми ООН із відновлення та розбудови миру розпочато відбір вчителів та представників адміністрації закладів загальної середньої освіти Донецької області для участі у дистанційному навчальному курсі «Додатки Google в освітній діяльності», який проводиться за підтримки Академії цифрового розвитку. 
Мета курсу – допомогти вибудувати вчителям та адміністраціям шкіл механізм ефективного дистанційного навчання під час карантинних заходів, ознайомити вчителів із практичними навичками роботи у середовищі Google Classroom, опрацювати засоби ефективного використання додатків Google у дистанційному навчанні. За підсумками курсу учасники отримають сертифікат про успішне завершення навчання за програмою «Додатки Google в освітній діяльності» в кількості 60 годин. Участь у дистанційному навчальному курсі є безкоштовною для відібраних учасників. Тривалість курсу - 6-24 квітня 2020 року. 
Програма курсу «Додатки Google в освітній діяльності» має гриф Міністерства освіти і науки України від 29.01.2019 р. № 22.1/12-Г-22, апробується у школах протягом п’яти років та відзначена номінацією «Цифрова компетентність педагога» у рамках Всеукраїнського конкурсу кращих практик щодо впровадження електронної демократії в закладах освіти. Детальна програма курсу доступна за посиланням: https://goo.gl/TRX27g.
Відбір учасників курсу відбуватиметься на конкурсних засадах. Просимо Вас розповсюдити анкету для реєстрації серед педагогів, відділів освіти та шкіл Донецької області: https://forms.gle/BxXNybeFM1MfCSEi9. 
Реєстрація учасників завершиться 5 квітня о 12:00. Результати відбору будуть направлені учасникам 5 квітня (неділя) до 16:00.
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