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У К Р А Ї Н А

ПОКРОВСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ

ВІДДІЛ ОСВІТИ

КОМУНАЛЬНА УСТАНОВА

 РАЙОННИЙ МЕТОДИЧНИЙ КАБІНЕТ

ПОКРОВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ ДОНЕЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

Н А К А З

17 квітня 2018 р.                             с.Гришине




№ 23
Про підсумки проведення районного 
етапу Всеукраїнського конкурсу  
«Моральний вчинок» 
     Згідно з наказом КУ РМК від 28.03.2018 р. № 21 «Про проведення районного етапу Всеукраїнського конкурсу «Моральний вчинок» з 28 березня по 16 квітня 2018 р. був проведений  районний етап зазначеного конкурсу.


Оргкомітетом доведено умови конкурсу до відома керівників всіх   закладів освіти району. До оргкомітету надійшли матеріали з 10  закладів освіти району:  Гродівської ЗОШ  І-ІІІ ст., Удачненської  ЗОШ  І-ІІІ ст., Новоекономічної  ЗОШ І-ІІІ ст., Новотроїцької ЗОШ І-ІІІ ст., Новооолександрівського НВК, Срібненського НВК, Михайлівського НВК, Малинівського  НВК,  Гришинського  НВК,  Миролюбівського  НВК.

Учнями  представлено творчі звіти з реалізації 10 проектів:
у віковій групі    1-4 класів -1


         5-8  класів  - 5 


         9-11класів  - 4 

         Найбільш широко представлена група учнів 5-8 класів.


За напрямами діяльності:

соціальний напрям - 6
національно – патріотичний  - 1
екологічний - 2
культурологічний - 1
юридичний  напрям не представлений.
Найбільш активну участь учні  закладів освіти району взяли в соціальному напрямі діяльності. Змістовні, естетично оформлені роботи, які розкривають зміст, тривалість, цільову аудиторію, результати та наслідки діяльності згідно умов конкурсу надійшли з Гродівської ЗОШ І-ІІІ ст., Новотроїцької ЗОШ І-ІІІ ст.,  Новоолександрівського НВК та Гришинського НВК.

На підставі вищезазначеного

НАКАЗУЮ:

1. Затвердити протокол журі районного етапу конкурсу «Моральний 
вчинок» № 1 від 17 квітня 2018р.

           2. Нагородити дипломами КУ  РМК переможців районного етапу  конкурсу:

І місце
- 5-8 класи: екологічний проект, фоторепортаж «Життя маленької річечки» - учні 6-8 класів Новоолександрівського НВК, керівник Моргун Т. О. ; 
- 9-11 класи: культурологічний проект, відеосюжет «Пісня – душі криниця» – учні 9 класу Гришинського НВК, керівник  Черкашина  Л. М. ; 
- змішана група: національно-патріотичний проект, буклет «Зігріємо солдатів миром і любов’ю»  - група учнів Новотроїцької ЗОШ  І-ІІІ ст., керівники Гончарова Т.О., Харченко М.Л.;

- індивідуальна діяльність: соціальний проект, нарис «Погляд через роки»- Яворська Анастасія, учениця 9 кл. Гродівської ЗОШ  І –ІІІ ст., керівник Мазоха Р.В.                        
ІІ місце:

- 5-8 класи: соціальний  проект, відеосюжет «Подаруй гаджет – зроби дитину щасливою» – учні 8 класу Малинівського НВК., керівник     Полигач О.О.;

- 9-10 класи: соціальний проект, фоторепортаж «Не залишайся байдужим», учні 9-10 класів Срібненського НВК, керівник Шибарєва С.О.                         

ІІІ місце:

- 1-4 класи: соціальний проект, фоторепортаж «Вчимося робити добро» - учні 4 класу Удачненської ЗОШ І-ІІІ ст., керівник Середня А. О.;
- 5-8 класи: соціальний   проект, фоторепортаж «Я - волонтер» - учні 9 класу Миролюбівського НВК, керівник Зайцева О.В.

3. Направити для участі у обласному  етапі конкурсні роботи переможців районного етапу, що посіли І місця (Гродівська ЗОШ І-ІІІ ст., Новотроїцька ЗОШ  І-ІІІ ст., Новоолександрівський НВК, Гришинський НВК). 

 4. Контроль за виконанням наказу покласти на методиста Крихно В.П.
Завідувач КУ РМК 







Н.М.Сушкова

Крихно 27352





